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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ЛІКУВАННЯ ХВОРОБИ КРОНА 
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Анотація. Хвороба Крона - системне захворювання травного тракту, що 

характеризується ураженням слизової оболонки кишківника. Найбільш частими 

місцями ураження є термінальний відділ товстого чи тонкого кишечника, але 

також можливе ураження будь-якого відділу травної системи (рот, шлунок, 

стравохід анус). Клініка хвороби Крона схожа за проявами на симптоми 

неспецифічного виразкового коліту, що часто викликає труднощі при 

діагностиці та постановці діагнозу [3]. 

Поширеність даного захворювання становить 30-50 осіб на 100 тисяч 

населення. Даний показник є дещо вищим в індустріально розвинутих країнах. 

Також спостерігається тенденція до поширеності захворювання серед молоді 

(15-30 років), а також серед осіб старшого віку (більше 70 років), що робить 

проблематику лікування даної хвороби актуальною в наш час [3]. 

Ключові слова: хвороба Крона, ремісія, лікування, ліки, операція. 

 

Обговорення 

Симптоми хвороби Крона поділяються на кишкові та позакишкові. До 

кишкових прояві можна віднести: нудоту, блювоту, втрату ваги, здуття живота, 

діарея від 2-3 разів до 8-10 на добу, домішки гною, крові або слизу в калі, 

тривалі та часті болі в животі, що нерідко нагадують собою болі при гострому 

апендициті. Ці симптоми становлять більшу частину клінічної картини [2]. 

До позакишкових симптомів, слід віднести ураження інших систем та 

органів, що виникають внаслідок даної патології. До них належать ураження 



86 

суглобів, ураження очей (кон'юнктивіт, кератит, іридоцикліт, увеїт), шкірні 

прояви (піодермія, вузлова еритема.), ураження нирок (цистит, нефролітіаз, 

гідронефроз, пієлонефрит, амілоїдоз), ураження печінки та біліарного тракту 

(холангіт, жирова дистрофія печінки, цироз) [3]. 

Лікування хвороби Крона включає в себе медикаментозне лікування. 

Корекцію раціону та дієтотерапію та хірургічне лікування . Універсального 

підходу до лікування даного захворювання не розроблено, тому для кожного 

пацієнта використовується індивідуальний підхід [4]. 

Ціллю лікування є зменшення клінічних проявів захворювання та 

запалення кишківника та підтримування стану ремісії в межах можливого. 

Більшість людей потребують медикаментозного лікування. Підбір препаратів 

відбувається з урахуванням переважаючих клінічних симптомів у пацієнта 

індивідуально. Ліків, що виліковують дану патологію немає, а саме 

медикаментозне лікування направлене на зменшення клінічної симптоматики 

[5]. 

 

Лікування хвороби Крона може відбуватися за допомогою декількох 

напрямків. 

І-Медикаментозне лікування 

1) Аміносаліцилати. Дані препарати містять 5-аміносаліцилову кислоту 

(5-ASA), яка допомагає контролювати запалення. Лікарі використовують 

аміносаліцилати для лікування людей, у яких нещодавно діагностували хворобу 

Крона та мають легкі симптоми. Аміносаліцилати включають бальсалазид. 

сульфасалазин, олсалазин, мезаламін, До поширених побічних ефектів такого 

лікування можна віднести печію, діарею, головні болі, нудоту, блювоту, болі в 

животі [2, 6]. 

2) Кортикостероїди. Кортикостероїди, також відомі як стероїди, 

допомагають зменшити активність імунної системи в момент загострення та 

зменшити запалення. Дані препарати призначають людям із помірними та 

важкими симптомами. Кортикостероїди включають будесонід, гідрокортизон, 
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метилпреднізолон, преднізон. До побічних ефектів даної групи препаратів 

належать акне, втрата кісткової маси, гіперглікемія, підвищення рівня АТ, 

збільшення ваги тіла, підвищення можливості приєднання вторинної інфекції, 

перепади настрою. У більшості клінічних випадків дані препарати 

призначаються хворим на тривалий час [4, 5]. 

3) Імуномодулятори. Препарти даної групи знижують активність імунної 

системи, що призводить до зменшення запалення у травному тракті. Щоб 

імуномодулятори почали працювати, може знадобитися від кількох тижнів до 

3 місяців. Імуномодулятори включають 6-меркаптопурин або 6-МПазатіоприн 

циклоспорин, метотрексат [6, 7]. Дана група препаратів призначається лікарями 

для досягнення ремісії у пацієнтів, які не реагують на інші види лікування. До 

побічних ефектів лікування даними препаратами слід віднести: панкреатит, 

нудота, блювота, збільшення ризику приєднання інфекції внаслідок зниження 

рівня лейкоцитів в крові, відчуття втоми. Циклоспорин призначається доволі 

рідко , оскільки має серйозні побічні дії на організм пацієнта та потребує 

консультації лікаря стосовно призначення [2]. 

 

Також використовується біологічне лікування. Суть даного лікування 

полягає у впливі на білки, що виробляє імунна система людини. Нейтралізація 

даних сполук сприяє зменшенню запалення кишківника та клінічних проявів 

захворювання. Також дане лікування використовується при неефективності 

інших методів лікування. Дана терапія включає в себе: терапія фактором 

некрозу пухлини альфа, така як адалімумаб, цертолізумаб та інфліксимаб, 

антиінтегрінові терапії, такі як наталізумаб і ведолізумаб, терапія проти 

інтерлейкіну-12 та інтерлейкіну-23, така як устекінумаб [4]. 

Дане лікування призначається як в умовах стаціонару так і в умовах 

амбулаторії кожні 6-8 тижнів. Побічні ефекти можуть включати токсичну 

реакцію на ліки та більший ризик розвитку інфекцій, зокрема туберкульозу [9]. 

ІІ- Дієтотерапія 

При виникненні загострень у хворих з хворобою Крона потрібний 
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особливий режим харчування. Перебування хворого на такому харчуванні може 

коливатись від кількох днів до кількох тижнів. Дієто терапія може включати в 

себе вживання певної рідини або обмеження їжі та рідини. Під час такого 

харчування може призначатись вживання спеціальних сумішей для годування 

чи прийом їжі через назогастральний зонд чи крапельне введення поживної 

суміші. 

На фоні такого харчування у хворого зменшується навантаження на 

кишківник і у більшості хворих це сприяє заживленню уражених ділянок 

кишківника та полегшення стану пацієнта [8]. 

ІІІ- Хірургічне лікування 

 

Незважаючи на медикаментозне лікування до комплексу лікування 

даного захворювання модна включити і оперативне лікування. За даними 

проведеного дослідження приблизно 60% опитуваних зробили операцію 

протягом 20 років при наявності даного захворювання. Хоч, оперативне 

втручання не виліковує захворювання повністю , але допомагає усунути 

ускладнення та полегшити перебіг. До ускладнень даного захворювання слід 

віднести: нориці , кровотеча, що загрожує життю, кишкові непрохідності, 

побічні ефекти ліків, коли вони загрожують вашому здоров’ю, симптоми, коли 

ліки не покращують стан пацієнта [9]. 

 

Щодо оперативного лікування даного захворювання лікар може 

використовувати різні способи та види операцій. 

- Резекція тонкої кишки використовується при кишковій 

непрохідності або при важкій формі хвороби Крона тонкої кишки. Може 

виконуватись двома способами : лапароскопічно та відкритим методом. 

- Субтотальна колектомія вико нується як лапароскопічно так і 

відкрито, при наявності кишкової непрохідності чи важкої форми хвороби 

Крона в товстому кишківнику. 

- Проктоколектомія та ілеостомія. Проктоколектомія - це операція з 
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видалення всієї товстої та прямої кишки. Ілеостома — це стома або отвір у 

черевній порожнині, який хірург створює з частини клубової кишки. Хірург 

проводить кінець клубової кишки через отвір у черевній порожнині та 

прикріплює його до вашої шкіри, створюючи отвір за межами тіла [1, 9, 10]. 

Висновки. Лікування даного захворювання є тривалим процесом та 

триває протягом усього життя пацієнта. Для підбору методу лікування слід 

зважати на особливості клінічного перебігу хвороби у хворого та проводити 

профілактичні бесіди щодо корекції способу життя. Головною метою лікування 

є зменшення клінічних проявів та досягнення ремісії, яка може тривати від 

декількох тижнів до декількох років. 
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